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ATA DA 3ª REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2025 DO 

PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM SAÚDE 

DA FAMÍLIA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO 

SUL E SUDESTE DO PARÁ   

Aos vinte e seis dias do mês de março do ano dois mil e vinte e cinco, às oito horas e trinta e cinco minutos, 

na sala de reunião em ambiente virtual (Google Meet), foi realizada a 3ª Reunião Ordinária do Programa 

de Pós-graduação em Saúde da Família, sob a Presidência do Prof. Dr. Luann Wendel Pereira de Sena, 

Coordenador do programa. Estiveram presentes os seguintes membros: Prof. Dr. Carlos Podalirio Borges 

de Almeida (Vice Coordenador), Prof. Ana Claudeise Silva do Nascimento, Prof. Caio Maximino de 

Oliveira e o Representante Discente Felipe da Fonseca Silva Couto. 1. ABERTURA, VERIFICAÇÃO 

DO QUÓRUM E INFORMES: O Coordenador do Profsaúde deu boas-vindas e fez a verificação do 

quórum. Em seguida, abriu para os informes. O Coordenador, Professor Dr. Luann Wendel Pereira de Sena, 

iniciou seus informes comunicando que a discente Alfredina dos Santos assinou, na data anterior, toda a 

documentação referente à concessão da bolsa de estudos, a qual será financiada pela Fundação Amazônia 

de Amparo a Estudos e Pesquisas (FAPESPA). A previsão é que o pagamento da referida bolsa se inicie já 

no próximo mês. Em seguida, o Professor Dr. Luann informou que o preenchimento da Plataforma Sucupira 

foi finalizado e que, no presente momento, os dados se encontram na Fundação Oswaldo Cruz (Fiocruz) 

para exportação. Ressaltou, contudo, que ainda restam algumas informações complementares que deverão 

ser preenchidas em momento oportuno. Informou, ainda, que trará à próxima reunião do colegiado 

relatórios detalhados sobre o preenchimento, mas adiantou algumas observações relevantes: foi identificado 

que o programa precisa alinhar suas produções científicas de forma mais consistente com o campo da Saúde 

Coletiva, tanto em relação à escolha dos periódicos quanto ao foco das pesquisas desenvolvidas. Embora 

seja possível justificar as lacunas atuais pelo fato de o programa ser recente, é imprescindível que os 

discentes passem a gerar publicações científicas e produtos técnicos com maior frequência, uma vez que a 

produção é um dos principais indicadores de fortalecimento e permanência de um programa de pós-

graduação. Outro ponto destacado foi a necessidade de manter atualizados os dados dos pesquisadores 

colaboradores, especialmente os internacionais, visto que a Plataforma Sucupira exige o cadastro dos 

coautores dos artigos por meio de identificadores como ORCID ou e-mail. Essa etapa enfrentou 

dificuldades, uma vez que nem todos os dados foram obtidos. O Professor Dr. Luann alertou para a 

importância da atualização constante dos currículos Lattes de todos os docentes vinculados ao programa, 

pois identificou-se que alguns professores não tiveram sua produção considerada, seja por ausência de 
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atualização, seja por falta de produção recente, o que compromete negativamente a avaliação do programa. 

Por fim, o Professor Dr. Luann comunicou que a Fiocruz oferecerá apoio financeiro (passagens e diárias) 

aos discentes que tiverem trabalhos científicos aprovados no Abrascão 2025, a ser realizado em Brasília, 

desde que os referidos trabalhos estejam vinculados à respectiva dissertação. A Professora Dra. Ana 

Claudeise Silva do Nascimento reforçou que todos os trabalhos submetidos e aprovados no congresso 

devem obrigatoriamente apresentar a vinculação formal do(a) orientador(a). 2. LEITURA DE 

EXPEDIENTE: Foi realizada a leitura do expediente. 3. PROPOSIÇÕES: 3.1. Solicitação de 

aproveitamento de crédito na proficiência em inglês da discente Luana Pereira Margalho. Aprovado 

por unanimidade. 4. ORDEM DO DIA:  4.1. Inclusão do Componente PPGSF0118 – Orientação de 

Pós-graduação na estrutura do programa/curso. A Coordenação explicou a necessidade de inclusão do 

referido componente curricular no sistema, a fim de facilitar futuras identificações e registros. Em seguida, 

a proposta foi aprovada por unanimidade.4.2. Vinculação dos docentes colaboradores para docentes 

permanentes. Atualmente, o programa conta com três docentes na condição de colaboradores: Prof. Dr. 

Caio Maxímo de Oliveira, Prof. Dr. Jax Nildo Aragão Pinto e Prof.ª Dra. Ana Claudeise Silva do 

Nascimento. Conforme discutido anteriormente, esses docentes ingressaram por meio de processo seletivo, 

mas foram inicialmente designados como colaboradores por ainda não possuírem orientandos, o que 

poderia impactar negativamente os indicadores da Plataforma Sucupira. Considerando a organização da 

próxima seleção de discentes, foi solicitado que manifestassem interesse quanto à migração para a categoria 

de docente permanente. Os Professores Dr. Jax Nildo Aragão Pinto e Dr. Caio Maxímo de Oliveira 

manifestaram interesse em se tornarem docentes permanentes e a Professora Dra. Ana Claudeise Silva do 

Nascimento optou por permanecer como docente colaboradora, sendo a proposta aprovada por 

unanimidade. 4.3. Solicitação de aproveitamento de crédito na proficiência em inglês da discente 

Luana Pereira Margalho. Foi apresentado ao colegiado o documento comprobatório da proficiência em 

língua inglesa realizado pela discente. Após análise, o colegiado aprovou por unanimidade. 5. O QUE 

OCORRER: não houve. 6. ENCAMINHAMENTOS: Todos os encaminhamentos serão realizados 

conforme aprovado em reunião.  7. ENCERRAMENTO: Nada mais a tratar, o Professor Dr. Luann 

Wendel Pereira de Sena deu por encerrada às nove horas e dois minutos a 3ª Reunião Ordinária do Programa 

de Pós-graduação em Saúde da Família de dois mil e vinte e cinco. Eu, Prof. Dr. Luann Wendel Pereira de 

Sena, lavrei a presente ata, que vai assinada por mim e demais membros presentes.xxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 
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